
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 2 del   26/01/2023

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

L’anno  duemilaventitre,  il  giorno ventisei del  mese  di  gennaio alle  ore 20:30 nella  sala  delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 2

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Della Casa Barbara.

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 2 dell'ordine del giorno
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 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “……..un passaggio di consegne come capogruppo del 
Gruppo Misto, che da oggi non è più il consigliere Tomirotti ma il consigliere Rescigno. Comunico 
inoltre  un prelievo dal  Fondo di  Riserva di  18.000 euro,  per  sostenere le  spese elettorali  per le 
consultazioni del 12 e 13 febbraio per le Elezioni Regionali. Si tratta dunque di spese dovute, visti gli 
impegni che abbiamo. Passo la parola al Sindaco, che ha una comunicazione da fare”. 

SINDACO: “Buonasera a tutti! Ho meditato sul fatto se dare questa comunicazione o meno, nel 
senso che è una comunicazione riferita ad un consigliere che stasera non è presente, cioè il cons. 
Facchini.  Devo dire che io sono particolarmente dispiaciuto ed anche personalmente mi sento tirato 
in  ballo  su  una  vicenda che  lo  avrebbe indotto a  giustificare   la  sua  mancata  partecipazione  al 
Consiglio con il fatto che le Mozioni che ha presentato non sono state inserite all'ordine del giorno del 
Consiglio Comunale e ha criticato il Sindaco, la Giunta e la Maggioranza di inibire il suo diritto a 
svolgere il suo ruolo di consigliere.  Devo dire che mi spiace che il cons. Facchini, dopo tre anni e 
mezzo che è consigliere, non abbia ancora acquisito il fatto che l'ordine del giorno del Consiglio non 
lo fa il Sindaco, non lo fa la Giunta, ma lo fa il Presidente del Consiglio, che ovviamente si avvale, 
per l'ammissibilità o meno di Mozioni o altri punti all'ordine del giorno, del supporto giuridico degli 
uffici.  Quindi, il fatto che il consigliere sia uscito sulla stampa ed abbia motivato la sua assenza 
stasera sulla stampa, ma anche non dandone comunicazione, oltre che al Presidente del Consiglio, al 
Sindaco o anche ai vari Capigruppo, sinceramente  lo ritengo non corretto. La consigliera Facchini in 
questi 3 anni e mezzo ha presentato decine e decine di Mozioni e credo  che siano quasi sempre state 
ammesse.  Ripeto,  dunque,  che  di  questo  sono  profondamente  dispiaciuto.  Mi  auguro  che  la 
consigliera Facchini si renda conto che ci sono i diritti dei consiglieri, ma che anch'io sono stato eletto 
dai cittadini. Dovrebbe quindi usare lo stesso metodo di rispetto che noi usiamo nei suoi confronti, ma 
anche nei confronti miei, della Giunta e della maggioranza.  Grazie!”.                          

       
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Io non ho toccato il punto perché non erano all'ordine 
del giorno i due punti, però, a questo punto, faccio anch'io una precisazione, o meglio una  doverosa 
cronaca dei fatti, come peraltro ho già spiegato.  Come ha  giustamente detto il Sindaco, l'ordine del 
giorno  del  Consiglio  Comunale  è  svolto  dal  sottoscritto,  in  qualità  di  Presidente  del  Consiglio 
Comunale. Ho ricevuto una comunicazione via PEC, tecnica, da parte della Segretaria Generale, che 
ha fatto notare  delle motivazioni tecniche, che hanno portato a non ammettere all'ordine del giorno le 
due Mozioni. Non sono state inserite e ne è stata data comunicazione. Insomma, è un iter normale. 
Passiamo ora al punto n.3”.            
 

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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